

習近平赴民族小學祝福學童



■習近平到海澱區民族小學參加「六一」節活動。新華社

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報道)在「六一」兒童節來臨之際，國家主席習近平昨日上午到北京海澱區民族小學，給孩子們送上了一份節日祝福。習近平隨後還參觀了該校文化建設並與師生代表座談。

昨日上午9時35分，習近平來到海澱區民族小學，參加了一年級學生加入少先隊的儀式，為入隊小學生們繫上紅領巾，他自己也戴上一條紅領巾，不時彎腰與孩子們交談。一年級的小男孩咪咪(音)說：「習爺爺一直笑，他讓我們好好學習。」

勉勵培養國民素質

隨後，習近平一行參觀了學校圖書館、文化教育長廊、食堂等地，並與部分師生代表座談。習近平在座談中強調，踐行社會主義價值觀要從娃娃抓起，而對學生來說就是一個習慣的養成。

他舉例說，外國人很怕中國人出去以後不排隊、公共場合說話聲音很大等，小細節就體現中國國民素質。他又說，要重視德育工作方式方法，比如對小娃娃，應該告訴他上廁所後要沖水，要養成哪些好習慣，平時該怎麼去做，能夠培養出合格的社會公民。

參加座談會的學校樂團負責人趙志敏老師引述說，習近平在與師生座談時有一點令他印象深刻：習近平在座談會上分享了一個自己小時候的故事，說有一次參加網球比賽，賽前非常精心的準備，但結果卻不盡如人意。因為這個事情，他難過了多天，這件事情讓他明白了一個道理，那就是失敗是成功之母，每個人都要有目標，努力去爭取，儘管不是每次都能成功。

海澱區民族小學成立於1890年，已有124年的歷史，是海澱區唯一的民族學校，生源有一成是少數民族學生，前身是回民學院第一附屬小學。

總理病童互贈禮物

香港文匯報訊 據新京報網站報道，國務院總理李克強昨日下午到北京軍區總醫院附屬八一兒童醫院，看望了六樓四號病房的三名兒童：3歲男孩張博遠、9歲女孩黨運軒、6個月大的襄凌傑，並向他們贈送禮物，而他也獲回贈一幅畫和一首歌。

張博遠說，他看到了很多爺爺來看他。黨運軒說，她叫他總理爺爺，「我送給他一幅畫，畫上有太陽、小鳥、雲朵、蝴蝶、小女孩兒、花，還有小樹，我還為他唱了《小星星》」。黨運軒說，總理爺爺很喜歡她畫的畫，並說「你畫得很好」。她也很喜歡總理爺爺，總理爺爺還和她握手。



■黨運軒把自畫作品送給李克強。新華社

八一兒童醫院在2009年被民政部確定為「殘疾孤兒手術康復明天計劃」定點醫院。李克強在醫院探訪期間，該醫院沒有清場，出租車可以進出，院方正常接診，患者照常就診。

北京全民反恐 社區十萬線眼

85萬義工巡邏 提供重要情報至少獎5萬

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報道)北京昨日進入全民反恐模式，全市啓動二級加強防控，入京人口和車輛逐一排查和檢查，85萬名志願者走上街頭巡邏；社區各處則布置10萬「反恐情報員」，他們包括退休長者、社區積極分子、街頭修鞋匠、菜攤主。官方表示，只要提供的情報有重要價值，將獲獎勵不低於4萬元人民幣(約5萬港元)。

二級防控措施 嚴查人車入京

據北京市綜治委通報稱，北京於昨日啟動社會面二級加強防控等級，而對於天安門、中南海等重點地區則啟動社會面一級超常防控。22個進京檢查站實行一級查控，逢車必查，北京「人物同檢」地鐵站增至9個，安檢水平與機場看齊；31條公交線路每車將配備乘務安全員；同時依托10萬人收集涉恐涉暴信息，街頭的修鞋匠、報亭小販發現可疑情況都會在第一時間上報，對於重要線索，獎勵不低於4萬元人民幣，上不封頂。

巡警總隊負責人表示，公安部門建立了交警、巡警、特警、武警聯動聯動，以及視頻跟控、車輛封堵、硬式隔離、設卡堵截等人防、技防、物防、互相支援、互為銜接的勤務機制，實行日常和特殊緊急情況下的聯合設卡、治安查控和設施封閉，確保一旦發生突發事件，能快速處置。

在北京通州白廟檢查站，所有車輛經過，民警都仔

細檢查，除了司機證件，大車貨物也在檢查的範圍之內。該檢查站負責人稱，提升查控登記後，檢查站增加了警力配備，做到了逢車必查，並且查出了管制刀具、仿真槍等違規物品，還抓獲一名販毒人員。

清查無牌旅社「紅袖章」執勤

同時，北京也全面加強進京入口排查，並對重點大街、繁華場所、旅遊景區散發小廣告、黑車運營、無照旅社等行為開展聯合集中清理行動；並開展出租房屋檢查，對流動人口聚集地區，特別是出租大院、旅館、城鄉偏僻地區的房屋入戶普查，確保出租房屋不成為違法犯罪分子的落腳點。

此外，北京還將依托10萬人收集涉恐涉暴信息，發動85萬名志願者走上街頭巡邏，實現全民反恐。昨天的北河沿大街，每隔不到100米，就有兩位戴著紅袖章的大爺、大媽在巡邏。一位大媽說，就是要讓恐怖分子看見紅袖章，看見街面上有「管閒事兒」的人。

景山街道辦事處負責人表示，自5月25日開始，該街道派出了1,200餘名志願者在街上巡邏，並設置了96個固定崗位重點執勤。一旦發現可疑人員，志願者會第一時間向社區報告，社區將及時派工作人員前去查看。

樓長電話即時通報警情

月壇工委副書記蔣小剛說：「反恐防暴最重要的就是情報信息的及時通報。」他介紹，月壇周邊社區建立了「全響應社會服務管理指揮系統」，該系統是一個「語音和文字」的轉換系統，即樓門樓長家裡都安裝了特殊電話，只要社區有安保或者服務信息需要發給民眾，直接撥通其家裡電話，立即由文字通知轉變為語音，樓門樓長開免提，在家裡就可以聽到，而如果樓門樓長有消息和情況要匯報給社區，只要抓起電話撥打給社區，將由系統和人工把消息轉換成數字形式，反饋給該系統。

金水橋焚燒案8疑犯被起訴

另外，烏魯木齊市檢察院昨日將在去年10月28日用吉普車撞向北京天安門城樓前金水橋護欄起火的8名疑犯起訴。該宗嚴重暴力恐怖案件，導致施襲者5人在車上被燒死，另1名廣東遊客和1名菲律賓遊客喪生。警方偵查後，另有8人涉案。



■北京10萬名街頭工作者成為「反恐線眼」。網上圖片/資料圖片

寧波 驅動力

貫通海陸「絲綢之路」 中東歐16國特色產品寧波設展

第十六屆浙江投資貿易洽談會、第三屆中國海洋經濟投資洽談會、2014中東歐國家特色產品展和第十三屆中國國際日用消費品博覽會(簡稱「兩會兩展」)將於6月8日至11日在寧波舉行。

如今作為「長江經濟帶」與大陸沿海東部海岸線交匯處的浙江寧波，正通過打造陸海空聯動新走廊、構建區域交流新平台、完善開放合作新機制等舉措，成為「21世紀海上絲綢之路建設」的先行區，更好地打造中國經濟升級版。

於此契機，今年消博會將首次舉辦「中東歐國家特色產品展」，加強與中東歐國家的經貿合作。屆時，展覽將設在寧波國際會展中心1號館，總攤位約230個，不僅設有16國形象展台，還設有16國中心展台，並在周邊設立16國特色產品展區。展品主要包括果汁、酒類、礦泉水、乳飲品、玫瑰油、蜂蜜、谷類、木材、保健品、小型家電、運動器材等。

同期還將舉行中國—中東歐國家經貿文化交流周，經貿文化交流周內容涉及友城、經貿、教育、文體、旅遊等多個方面，主要包括：中國寧波—中東歐國家城市市長論壇、中國寧波—中東歐國家投資環境說明會、中國寧波—中東歐國家商協會商務合作大會、中國寧波—中東歐國家教育合作交流會、中國寧波—中東歐旅遊產品交流會。

「兩會兩展」組委會辦公室副主任、寧波市外經貿局局長俞丹樺表示，今年「兩會兩展」的來賓層級之高前所未有，主要嘉賓包括中東歐16個國家的經貿部長、中東歐20個城市的市長或副市長、中東歐16國的商協會會長、近百家全球「500強」企業和跨國公司的高管等。

據組委會透露，今年以來重大投資項目紛紛加快進入寧波步伐，如上海大眾投資150億元的寧波基地擴建項目也在近日動工，預計2016年起逐步建成投產。浙洽會期間，將至少有50

名世界500強和跨國公司高管出席跨國公司投資浙江洽談會暨全省重大投資項目簽約儀式。跨國公司投資浙江洽談會暨全省重大投資項目簽約儀式已確定30個重大外資項目，總投資超過55億美元，協議外資近19億美元。

寧波港股份有限公司董事長李令紅表示，寧波港作為中國重要的集裝箱遠洋幹線港，地處中國大陸海岸線中部，位於「絲綢之路經濟帶」與「海上絲綢之路」的交匯點，具有連接東西、輻射南北的區位優勢，是陸上絲綢之路沿線地區較為理想的貨物出海通道。「絲綢之路經濟帶」將由「帶」到「面」，涵蓋中亞、中東歐，直達歐洲，市場規模和潛力十分巨大。

如今寧波對外貿易正逐漸轉暖，自2013年寧波全市實現了外貿進出口總額1003.3億美元，成為浙江首個、長三角地區第三個外貿總額超千億美元的城市以來，剛剛過去的4月，寧波外貿當月全市實現進出口總額544.2億元，同比增長4.3%，環比增長21.6%。寧波市外經貿局副局長剛勇表示，中國和中東歐國家的經濟互補性強，部分中東歐國家的工業基礎較好，工藝產品富有特色，而日用品方面中國擁有較大優勢，雙方合作空間很大，中東歐也是中國新絲綢之路的一個重要的走廊，經濟意義很大。「我們將辦好本屆中東歐國家特色產品展，並努力爭取把特色展永久性放在寧波舉辦。」

■國際客商雲集浙洽會消博會。

各地校園變陣防恐

廣州幼兒園增派持械保安

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)「我們幼兒園已增派了2名保安，現在總共有4名保安，他們都是持械上崗的。每天都會準時在校園門口，負責小朋友的進園、出園的安保工作。」暨南大學附屬幼兒園園長張國表示，為保障孩子安全，校方已增加了對校園的保衛措施。

園長說，從上個星期接到廣東省教育廳的緊急通知後，幼兒園就緊急升級安保措施，在第一時間就以短訊通知家長們注意及時接送孩子上學、放學。另外，幼兒園都會定時在課間和小朋友們開展防暴演練，加強孩子們的自我安全意識，並告誡孩子們不隨意和陌生人講話，尤其警惕來自陌生人的糖果。

小學禁家長入課室接人

暨大附屬小學羅校長說，以前學校會在下雨天把孩子們留在教室，等放學了家長們直接來教室接，但現在不能這樣了。嚴格要求各位老師，就算是下雨天也要把孩子一個一個帶到校園門口等家長親自接過自己的孩子。尤其學校特別提醒家長朋友，在接送孩子這一塊一定要親力親為，減少意外情況的發生。

深圳嚴查陌生人入校

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)明天是「六一」兒童節，針對近期內地發生多宗暴力事件，各地教育部門紛紛發文要求提高校園安全防範標準。

記者從深圳羅湖區一所小學了解到，當地教育部門要求學校每日要安排校領導、教師和安保人員值班，嚴查陌生人進入學校。

校長向記者表示，教育部門要求對來訪人員進行登記後方可放行，而對進出學校的車輛和物品更加進行核查，嚴禁非教學的危險物品和管制刀具帶入校園。

對於「六一」兒童節各學校可能舉辦的慶祝活動，深圳教育部門建議學校主動邀請民警、交警等專業人士維護治安和交通秩序，確保有突發事件能夠快速反應及時處置。記者了解到，當地還建議學校積極開展反恐防暴等安全應急避險演練。

武漢叫停兒童節演出

香港文匯報訊(記者 俞鯤 武漢報道)湖北武漢市教育局日前發出緊急通知，要求全市各幼兒園在5月31日、6月1日、2日三天內不要舉行任何的六一慶祝活動和匯報演出，所有演出活動都必須推遲至節後舉辦，並控制規模。

有網民昨日在微博轉載武漢市解放軍第457醫院幼兒園的通知，指接上級通知，東突恐怖分子煽動國內暴徒將於六一前夕對校園進行恐怖活動，為確保幼兒人身安全，六一將取消大型集會活動，因而原定5月30日的「慶六一文藝演出」活動推後至6月中旬舉行。

大部分幼兒園由園方口頭告知幼兒家長，未如第457醫院幼兒園一樣發書面通知。武漢馬榮國際幼兒園則緊急通知家長，原定5月31日舉行的慶祝演出推後至6月5日舉行，現按武漢市教育局的通知，減小演出規模和人數，要求家長不參加演出活動，改由園方錄製演出視頻後刻成光碟送給家長。

烏市52加油站突停業

香港文匯報訊(記者 王辛鵬 新疆報道)自新疆日前啟動「反恐年」嚴打暴力恐怖專項行動以來，烏魯木齊市加油站安檢強化升級。據了解，全市有52座加油站因為安檢設施不符合標準突遭停業整改，司機大失預算。

汽車排長龍 保安穿防彈衣

記者昨午來到位於烏市紅山路的中國石油加油中心，入口處等待加油的車輛一直排到接近新民主路路口位置。記者看到，加油中心的出入口都增設了水泥樁子，以及鋼管焊製的障路。有交警在此駐點疏導，分批有序放車輛入內。加油中心的保安則身著防彈背心，手持探測儀「逢車必檢」，重點查看車輛後備箱。

車內人員除駕駛員外，一律下車步行至出口等候，不許進入加油站。身著加油站工裝的工作人員也在出入口設置了執勤點，記者看到，入口處執勤台的桌子上放着頭盔及大頭棒。一位工作人員告訴記者，除了正常工作，他們都有輪流執勤任務。記者在現場也看到一男一女拿着排班表在督導執勤交接。

記者走訪時看到，有車主抱怨「跑了幾個地方都加不到油」，還稱「再加不上油，家都回不去了……」負責盤查的一名交警指出，市內部分加油站停業整改「只是暫時的」，待相關安檢設施到位，驗收合格，便可以正常營業。